CM1 Calculer des durées U
......... T :
e e e o e o e —  — — — — — — ——————————— \ - _'_ -~ N
1
' Pour additionner des heures : | t\ M...... J
' , _~_—-
15mn 37 sec + 26 mn 53 sec
|
Fa 0N e les minutes entre elles.
mn Sec !
! e T e
........ P
AU | 7 ipi!
a 5 3 b : b (0] les secondes entre elles.
+ 26 53 : s = e
:
41 90 . 1 ¢ 90Sec= ... (SOit wvverrrrne. ) +
T C
+ 1 60 +30 | Donc on bascule ............ dans la colonne des ....................
—@ 1
.......... : etilne ........ccceuveee plus que ............... SEC
d 42 30 !
: d Puison ... les i entre elles
! Et les oo entre elles.
|
Tttt STttt 1
' Pour soustraire des heures: !
[} ]

e e e e e e e e e e e e e e e e e e

|
| a _ . .
h mn : ............................ est impossible
|
I ! b Alorsonprend ... () | A ) et on la met dans
3 36 a |
| la colonne des ....ccooevvvevvrevnnnnne.
|
+60=96 :
1 C T e
96 :
"""""" ! T
49 d |
|
: d Puison .oeeeeieeeeeeenenn, les o, entre elles
1 47 : Et 1eS i entre elles.
:
|
|
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15mn 37 sec + 26 mn 53 sec

a On additionne les minutes entre elles.

Et les secondes entre elles.

|
|
mn Sec I
! 15mn +26 mn =41 mn
................. I
1 7 !
A > 3 b ! b On additionne les secondes entre elles.
+ 26 53 : 37 sec + 53 sec = 90 sec
:
41 ! ¢ 90sec=60sec (soit 1 mn) + 30 sec
|
+ 1 I Donc on bascule 7 mn dans la colonne des minutes etil ne
|
d : reste plus que 30 sec.
......... 42 30 :
: d Puis on additionne les minutes entre elles
|
|
|

e e e e e e e e e e e e e e e e e e

3h36mn - 1h49 mn

a  36mn - 49 mn est impossible

=3
3
S

=2

Alors on prend 60 mn (soit I h) et on la met dans la

(O8]
(€V)
(@)
V]

colonne des heures.

+ =
JO 28 ¢ 3h-1h=2h
D 96
36 mn+ 60 mn =96 mn
- 1 4‘9 S " :
id o
"""""" ' d  Puisonsoustrait les heures entre elles
1 47

Et les minutes entre elles.
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M1 : La division e
‘°'-......Q"; ________________________ ' E
2 739 divisé par 4 ‘M.

On ne peut pas partager 2 milliers en 4.
Il faut donc partager les 27 centaines en 4.

39 4 Le quotient n’aura donc que des centaines,
des dizaines et des unités.
- 24 —
3 3 6 .. 27 centaines divisées par 4,

cela fait 6 centaines au quotient car 6 x 4 = 24

Par soustraction, il reste 3 centaines, qui avec
les 3 dizaines de 2 739 font 33 dizaines.

N
(¢l
3
1)
(¢
(v
%)
=)
(¢]

______________

33 dizaines divisées par 4,
cela fait 8 dizaines au quotientcar 8 x4 = 32

Par soustraction, il reste 1 dizaine, qui avec
les 9 unités de 2 739 font 19 unités.

w
(¢l
3
(0]
(¢}
o
%)
=)
(¢”]

______________

2739 4
- 2 4 l — 19 unités divisées par 4,
/ cela fait 4 unités au quotientcar4 x4 =16
3 3 6 8 4
- 3 2 c du
1

Par soustraction, il reste 3 unités.
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2 739 divisé par 4 \ ~ M......
—_— o -
On ne peut pas Partager ........ccoeeeeerrerrermesseneneens en ...
Il faut donc partagerles .......cccviviiriieiieineene en ...
Le quotient n’aura donc que des ..........cccoeevrrerrnenennenn. ,
des .o etdes ...oviiiiiiiiiniienn,
L S T divisées par .......cccevveuennn ,
c du (o= - 1 au quotient car .........cceeevrevenen.
S | LA Teste v , qui avec
1€S i de 2 739 font .....cceviveininiinceis
I’ i -\- N -I- ------ !
' 2eme etape: |
\ )

______________
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I1 faut placer les uns sous les autres les chiffres qui correspondent
a la méme valeur : centaines, dizaines, unités, dixiémes, centiémes ....

43, 056 + 208, 78 =

749, 05 - 208, 786 =

__________________

|1

|1

|1

|1

|1

|1

|1

|1
! 1 i 7|4 0|5
4 13|, 0|56 H

I - 1210 718 |6

|1
O| 8|, |78 ii . )
s|1],[8[3]6 5| 4 2|64

!

|1

|1

|1

|1

X

E Multiplication : \I

I1 faut commencer comme si les deux nombres étaient entiers :

4, 37 x 305 =

5,47x 2,8 =

413177
3|05
21|85
3/1/1]0]0

T Ta oL

5, 4 7
41376
110|9]4|0
1 5,3 1 6‘—
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I1 faut placer les uns sous les autres les chiffres qui correspondent
a la méme valeur : centaines, dizaines, unités, dixiémes, centiémes ....

43, 056 + 208, 78 = 749, 05 - 208, 786 =

I1 faut commencer comme si les deux nombres étaient entiers :

4, 37 x 305 = 5,47x 2,8 =
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